

外交部发言人回应美军文件泄密事件 美方应就此对国际社会作出解释

新华社北京4月12日电 针对近期媒体报道的美军文件泄密事件，外交部发言人汪文斌12日表示，中方注意到很多媒体都指出，这些泄露的美军文件清楚表明美国深度卷入到乌克兰危机当中，也再次说明美国长期利用其技术优势对包括盟国在内的世界各国进行无差别的窃密和监视监听。美方应当就此对国际社会作出解释。

当日例行记者会上，有记者问：据美国媒体报道，近日，在多家社交媒体

出现一批疑似美军秘密文件。这些泄露的文件显示，美国政府不仅深入介入俄乌冲突，还持续密切监视监听盟友，而这早已不是美国第一次被曝出监听盟友丑闻。对此，美国中央情报局前分析员雷蒙德·麦戈文近日在接受采访时表示，美国所谓的盟友，实际上只是美国的附庸。发言人对此有何评论？

汪文斌表示，中方注意到很多媒体都指出，这些泄露的美军文件清楚表明

美国深度卷入到乌克兰危机当中，也再次说明美国长期利用其技术优势对包括盟国在内的世界各国进行无差别的窃密和监视监听。“美方应当就此对国际社会作出解释。”

汪文斌说，美国首席外交官近期在所谓的“民主峰会”上表示，美国将与盟友一起确保技术发展符合民主价值和利益。“但事实清楚表明，美方声称的民主价值观不过是美国用来谋取一己私利的幌子和工具而已。”

巴西总统卢拉 抵达上海

新华社上海4月12日电 巴西总统卢拉一行12日晚抵达上海，开始对中国进行国事访问。

经双方商定，卢拉于12日至15日对中国进行国事访问。

俄罗斯： 美国在俄边境附近 制造生物武器部件

新华社莫斯科4月12日电 俄罗斯武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫11日说，对美国在顿巴斯地区生物设施的分析表明，“美国正在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

据塔斯社报道，基里洛夫当天在俄国家杜马(议会下院)全体会议上说，依据对相关文件的分析和对目击者的采访，俄方毫不怀疑，“美国打着维护全球生物安全的幌子进行双重用途生物研究，包括在俄罗斯边境附近制造生物武器部件”。

基里洛夫指出，在特别军事行动期间，俄国防部分析了2000多份各类文件，“证实美方在乌克兰境内开展生物军事活动”。

基里洛夫7日在记者会上说，美国因俄罗斯对乌克兰开展的特别军事行动而被迫暂停的在乌军事生物项目已经恢复，其现阶段主要任务是继续在乌克兰建设生物实验室，并加大培养乌克兰生物专家的力度。基里洛夫说，在俄罗斯早些时候披露美国在乌开展军事生物活动后，美国试图隐瞒这一事实，更改项目名称，打算继续研究危险病原体并收集材料。

继先前公布参与美国军事生物项目的人员名单后，基里洛夫7日公布更多项目参与人员，包括非政府组织“国际艾滋病病毒和结核病研究所”所长珀尔曼、佛罗里达州立大学新病原体研究所教授格拉斯和乌克兰公共卫生研究所所长涅斯捷罗娃等。

伊朗代表团抵达沙特 筹备重开使领馆

新华社德黑兰4月12日电 伊朗外交部发言人卡纳尼12日说，伊朗代表团当天中午抵达沙特阿拉伯首都利雅得，筹备重开使领馆事宜。

卡纳尼当天发表声明说，伊朗代表团的到访受到沙方官员欢迎，两个伊方工作组将分别在利雅得和吉达开展工作，为重开使领馆等进行必要准备。

他同时证实，沙特代表团8日已抵达伊朗首都德黑兰，并将于13日前往伊朗东部城市马什哈德，为重开使领馆进行筹备工作。

沙特与伊朗2016年断交。在中方支持下，沙伊两国代表今年3月6日至10日在北京举行对话，中沙伊三方签署并发表联合声明，宣布沙伊双方同意恢复外交关系，达成“北京协议”，强调三方将共同努力，维护国际关系基本准则，促进国际地区和平与安全。

4月6日，中国国务委员兼外长秦刚在北京集体会见来华举行沙伊外长会晤的沙特外交大臣费萨尔和伊朗外长阿卜杜拉希扬。会晤后，秦刚见证沙伊双方签署联合声明，两国宣布即日起恢复外交关系。

“美军秘密文件疑泄露”追踪

五角大楼誓要“掘地三尺”查出情报泄密源头

美国国防部长劳埃德·奥斯汀11日说，美国将继续调查网传保密文件泄密事件，直至查出泄密源头。一批疑似美军密件上月开始流传于多家社交媒体，涉及美方介入俄乌冲突、韩国等美盟国政府高层疑遭美国情报部门监听等内容。

“翻遍每一块石头”

奥斯汀在美国务院记者会上说，他6日才获悉有密件被传到网上。“具体从哪里获得以及谁有渠道获得(那些密件)，我们不知道。眼下我们确实不知道。”

据《纽约时报》报道，这是美国政府官员首次公开评论这一泄密事件，但奥斯汀几乎没有提供有关泄密源头和动机的任何信息。

按照奥斯汀的说法，五角大楼目前掌握的情况是，一些标注日期为2月28日和3月1日的密件被发到网上，不清楚先前是否还有其他密件流传。

“现在，我无法说更多……但我们非常重视这件事，”奥斯汀说，“我们将翻遍每一块石头，直至查清泄密源头和泄密程度。”

美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦当天晚些时候说，泄密事件“令人深感遗憾”，五角大楼和司法部已启动调查，“势必查个水落石出”。

美国这次究竟有多少密件被泄露？美联社和路透社报道称，已查阅到约50份密件，另外一些媒体则说有数百份。美国政府已启动调查，以确认那些密件如何被传上网、后续泄露范围会否扩大，以及拜登政府主管国家安全事务的机构内部是否存在安全风险。

美国官员和一些国安专家认为已泄



美国国防部长劳埃德·奥斯汀 资料图据新华社客户端

露密件所涉问题广泛，推测泄密者可能是美国人，但不排除调查过程中出现更多怀疑对象。

“五眼联盟噩梦”

网传密件包含美国监听韩国政府高层内部讨论的内容。文件显示，迫于美国压力，韩国政府内部讨论是否应向乌克兰提供武器。依据韩国官方立场，韩国只向乌克兰提供防弹衣、防毒面具等非杀伤性军备援助。

韩国方面试图淡化相关报道的影响。韩国国防部长官李钟燮11日上午与奥斯汀通电话，赞同“相当数量密件内容有假”的说法。然而，五角大楼多名官员承认，那些密件似乎源自可靠渠道，只是有些地方与原件有出入，疑似被篡改。

韩国在野党议员谴责美国政府监听

韩国国家安全事务讨论。最大在野党共同民主党党首李在明11日对媒体说，美国政府应当向韩国民众道歉，“如果他们真的在监听我们，那是非常令人失望的行为，会削弱基于互信的韩美同盟关系”。

美国大西洋理事会研究员克莱斯特·斯卡卢巴告诉《华盛顿邮报》记者：“美国许多盟友可能会更好奇为什么会发生密件泄露。”

据《纽约时报》报道，美国一些最亲密的盟友显然受到泄密事件困扰。一名情报官员说，这是美国领导的情报团体“五眼联盟”的“一场噩梦”。

“五眼联盟”成员国包括美国、英国、加拿大、澳大利亚和新西兰。澳大利亚国防军司令安格斯·坎贝尔说，信息保密对维持亲密盟友之间的“信任和信心”至关重要。 据新华社

围绕特朗普“封口费”案 美国两党再“斗法”

负责美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普“封口费”案的民主党籍地方检察官阿尔文·布拉格11日罕见起诉有意就此案作国会质询的共和党籍众议员吉姆·乔丹，指认其“恐吓、报复、阻挠”相关刑事诉讼。

纽约曼哈顿地区检察官布拉格要求当地联邦地区法官玛丽·凯·维斯科奇尔裁定，乔丹作为众议院司法委员会主席，为调查布拉格处理“封口费”案已发或将发的全部传票无效。

布拉格的律师在起诉书中写道，乔丹和众议院司法委员会“正参与恐吓、报复与阻挠运动，而非允许该刑事案件正常推进”。起诉书还指认，曼哈顿地区检察官办公室自特朗普上月底受刑事指控以来接到上千通电话和电子邮件，不少是“威胁和种族歧视指责”。

美国《纽约时报》称，布拉格起诉标志着曼哈顿地区检察官办公室与众议院司法委员会的对抗升级。

按美联社的说法，在布拉格一方看来，美国宪法并未授权国会“监督、更别说是扰乱正在进行的州一级”刑事案件，众议院共和党人寻求质询是报复性“骚扰”，“缺乏有效立法目的”。

乔丹等人则认为，纽约检方针对特朗普的调查动用联邦资金，且“封口费”案涉及竞选财务以及检方所称“密谋破坏2016年总统选举”，因而国会有监督权，布拉格起诉是横加阻挠。

美联社称，就国会传票展开法庭争斗可能阻滞共和党的质询进度，同时激发民主党人对其“玩弄政治、而非解决实质性问题”的批评。

据报道，布拉格借上述诉讼有意阻

止前检察官马克·波梅兰茨赴国会众议院作证。乔丹发的传票要求波梅兰茨本月20日闭门作证。

法官维斯科奇尔11日晚些时候没有对原告布拉格请求直接作废该传票，转而安排19日举办听证会，并要求被告乔丹17日前应诉。

波梅兰茨曾针对特朗普商业行为调查多年，去年初在布拉格上任后不久与另一名检察官凯里·邓恩一同请辞，主要原因是难就调查方向达成一致。

波梅兰茨和邓恩原本有意刑事指控特朗普虚报资产已涉嫌诈骗，但布拉格决定不予起诉，转而聚焦“封口费”事宜，促使两人辞职。

《纽约时报》称，布拉格律师还把波梅兰茨列为被告，旨在阻止波梅兰茨被迫依法赴国会作证。 据新华社